                                   Kultura.
Kultura, lépe řečeno kulturní akce, v naší obci začaly postupně uvadat již před několika lety. Lví podíl na tom má fakt, že nejsou vhodné prostory pro pořádání akcí pro větší počet osob. Jediný vhodnější prostor je ve venkovních prostranstvích, ale tím pádem jde pouze o záležitost sezónní. I při uspořádání nějaké akce v možných vnitřních prostorách se naráží na nedostatečnou kapacitu volného místa a hlavně na absenci vhodného zázemí. Když se má všechno nachystat (vše potřebné odněkud navést), uspořádat, uklidit (vše zase odvést a uložit), je to neskutečná otrava. 
Proto se většina pořádaných akcí směřuje na léto, i když ani zde není nachystání všeho potřebného úplně jednoduché.
Pořádání akcí byla vždy záležitost spolků, nebo různých sdružení, které v obci fungovaly, a byly schopny celou akci zaštítit. To znamenalo, že se vždy prodávalo občerstvení, popř. tombola nebo vstupné a tím pádem výdělek pokrýval náklady. Nebylo třeba nijak finančně dotovat.  Doba jde ovšem dopředu, a většina spolků dnes již neexistuje, anebo pouze formálně. Tím pádem zmiňované akce nemá kdo pořádat. 
Toto se snažila obec řešit tím, že aspoň tradiční akce bude pořádat sama.
Obec je a byla v našem případě 7 zastupitelů a cca4 zaměstnanci nebo externí pracovníci. 
Tím pádem akce působily tak, že proběhnou, udělá se čárka – splněno, a jede se dál.  Nebýt pár nadšenců, kteří do akcí vnášeli spontánnost a nadšení pro danou věc, bylo by to o ničem. Postupem času se začalo zapojovat do organizace těchto akcí více lidí, protože všichni cítili, že to opravdu nebylo to pravé ořechové, hlavně se smyslem pro srandu a s nadhledem k dané věci, a akce získaly trochu jiný rozměr a úroveň.
[bookmark: _GoBack]V současné době se zde objevila partie mladých lidí, kteří mají zájem starat se o kulturu. Stav s prostory na pořádání sice stále přetrvává, ale nadšení převládá-znám z vlastní zkušenosti. Mají naplánováno a vymýšlí stále nové akce, tak doufejme, že se kulturní vyžití zlepší.
Křest mají za sebou – pochovávání basy. Osobně jsem se neúčastnil, ale ohlasy jsou ze všech stran kladné. Takže palec nahoru, jen tak dál.
Osobně v rámci možností budu této skupině nadšenců nápomocen ve všech směrech. 
Můj závěr:
Od roku 1987 až do nedávna jsem se aktivně účastnil téměř všech akcí v naší obci, ať už kulturních nebo brigád, hráli jsme i ochotnické divadlo, pořádaly se plesy, zájezdy. Po vrácení kulturního domu v restituci původnímu majiteli se kulturní život v naší obci zastavil. Dodnes se nepodařilo (nebyla nutnost, potřeba, snaha,…..??) kulturní dům nahradit jiným, vhodným prostorem – budovou- pro setkávání alespoň místních občanů. Podle mého, bývalé vedení obce v tomto směru zaspalo 20 let, anebo nemělo potřebu toto řešit. Když se podívám po okolních, i vzdálenějších a menších obcích, tak všude to nějak šlo. Lidé si u nás za těch 20 let odvykli chodit na nějaké akce (ani nebylo kam). Dnešní snaha o zbudování „víceúčelové, sportovní, multikulturní,…“ haly (názvy se stále mění dle možností dosažení na určitý titul dotací) je krásná, ale dle mého je to na naši obec zbytečně megalománské dílo, které se plně nevyužije, a tím bude provoz ztrátový, a obec se ještě díky úvěru a spolufinancování stavby na mnoho let zadluží. Vzhledem k dnešním nastaveným pravidlům pro realizace podobných projektů ale asi není jiné východisko, pokud u nás chceme, téměř po čtvrtstoletí, něco mít. Jen doufám, že pokud se stavba realizuje, bude ji možno využívat ve všech směrech, všemi a bude pro toto uzpůsobená. Jinak nemá smysl.
Dnes se 99 % akcí pořádá pro děti. To je samozřejmě v pořádku, ale děti je potřeba se pokusit i k něčemu vést, zaujmout. I to je kultura. Kde je např. oddíl mladých stolních tenistů nebo fotbalistů, kde je nějaký oddílek skautíků, kteří by poznali smrk od jabloně? Děcka by byla pro, ale je to pravidelné obětování neuvěřitelného množství osobního času ze strany vedoucích těchto oddílů. Nemusí fungovat jen mladí hasiči.
 Taky si myslím, že by si i ostatní věkové kategorie zasloužily pozornost, a mělo by se pořádat něco i pro tzv. dospěláky. Tyto akce, pokud jsou na úrovni, totiž dokáží vydělat na akce pro děti.
Toto zorganizovat je samozřejmě mnohem náročnější, děti nejsou velkými kritiky. Nepořádání těchto akcí je hodně ovlivněno i absencí zmiňovaných vhodných, slušných, zařízených prostor.
Přeji všem, kdo má snahu v kultuře v naší obci něco změnit, a jak jsem zmiňoval, už se tady taková parta našla, ať se daří, a ať se v klidu obrací na místní složky (moc jich nezbylo) a na obec, určitě všichni nějakým způsobem pomůžou, a ať jim to vydrží taky aspoň 20 let.
Obec by podle mě neměla být pořadatelem-nemá na to ani kapacity, ani čas, měla by pouze eventuálně finančně zaštítit větší akce a do organizace se moc neangažovat.

Vejpustek Libor, zastupitel obce za volební stranu Chceme změnu. 

 

 
